

激活警务新生态

通讯员 夏晓楠

本报讯 企业专管员轻点屏幕提交购买备案申请,几分钟即获电子许可证;禁毒大队指挥大屏上,全区化学品流向、用量、库存实时可视——这是杭州富阳公安“无感监管+精准服务”模式的生动实践。去年以来,该模式实现审批效率跃升、涉易制毒行政案件零立案,企业满意度达100%。

全流程机制再造破壁垒。富阳公安构建“入网一处置”全链条监管服务机制。前端制定《可收储危险废物清单》,明确分类标准与临时放置规范;中端依托“易智通”平台,企业“一键申报”处置需求,公安联动环保“秒级审批”,实现“从业单位不跑腿、收储企业少跑腿”;后端联动奔乐环保形成“分类一处置”闭环。

管家式队伍护航解难题。富阳公安组建“企业帮帮团”,整合助企警官、专家、志愿者力量。针对企业存储不规范、台账混乱等问题,团队通过“硬件验收+流程优化+专管员培训”定制方案,已为16家新增企业提供入网一站式服务,缩短审批周期超30天,年均解决急难问题50余件,同步指导企业自查整改。

数智化平台赋能无感监管。“易智通”平台是核心支撑,融合企业自主录入与专员走访数据形成“数据池”,能自动监测使用情况并触发预警,全区涉易制毒企业已全量入网。同时推进“行政检查一件事”改革,制定涵盖“双人双锁”、台账溯源等7项指标的自查清单,企业按季度上传报告,系统生成“健康分”,推动问题自纠率达100%。

50克黄金速追回

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 “我宿舍的黄金不见了!”近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到市民李先生(化名)的报警。

据他回忆,当天中午12时许,他吃完午饭返回宿舍,发现房门并未上锁,想到自己一直将购买的黄金存放在床头的木盒子里,他立刻查看,发现盒子里的四件金器已不翼而飞。李先生表示,自己长期有购买黄金的习惯,这些金器他积攒已久,加起来重量有50克。

民警王浚翔接警后,迅速赶赴现场。经勘查,宿舍门锁完好无损,现场没有留下明显的人室盗窃痕迹。走访询问周边人员,民警得知当天该宿舍正在统一更换门把手,保卫科为方便施工,提前将所有宿舍门打开。结合多年办案经验,王浚翔很快锁定了参与施工的工作人员,并火速将其依法传唤至派出所接受调查。

“裤袋里面有一块黄金。”当天15时,在派出所安检环节,工作人员在施工人员王某(化名)的裤袋中发现一块黄金,与李先生丢失的其中一件极其相似。面对民警询问,王某瞬间崩溃,如实供述了自己的盗窃行为。他交代,当时自己独自在李先生宿舍安装门把手,看到床头的木盒子心生好奇,打开放置里面是黄金,贪念作祟下便将金器全部偷走,没想到刚到家不久就被警方锁定。

目前,王某已被依法采取刑事强制措施,被盗金器已悉数归还。

警民携手齐反诈

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所民警魏泽婷深入辖区沿街商铺,开展“面对面”反诈宣传活动。

民警从个人信息保护、银行卡使用安全、常见反诈技巧等关键方面入手,通过“一对一”讲解的方式,向商户普及电信网络诈骗的常见套路与防骗要点。特别是针对近期较为高发的诈骗类型,民警重点剖析了“网络贷款”“投资理财”“网上交友”“网上刷单兼职”等诈骗的作案手法、识别技巧,提醒商户对陌生信息、可疑来电要保持高度警惕,时刻擦亮双眼。此外,民警还鼓励经营者发挥“宣传员”作用,将学到的反诈知识分享给员工、周边商户及顾客,带动更多人提升反诈意识,共同营造“全民反诈、共治共享”的良好氛围。

全国法学专家聚浙研讨新修改监察法

通讯员 程云爱

本报讯 10月25日,浙江省法学会监察法学研究会年会在嘉兴召开。莫纪宏、陈卫东、张建伟、谭宗泽等国内知名法学专家发表主旨演讲。来自全国各地高校、科研机构以及人大、监委、法院、检察院等实务部门的160余名代表参会。

会议以“中国特色监察法治的理论与实践”为主题,围绕今年6月1日起实施的新修改监察法,就监察基础理论、监察法律制度、监察法律实践及新时代廉政建设等分议题展开深入研讨。

与会专家认为,新修改的监察法是深化国家监察体制改革的重要法律成果,对推进反腐败工作法治化、规范化具有重要意义。浙江省法学会监察法学研究会作为全国首家监察法学研究会,积极组织理论界与实务界人士学习宣传贯彻,展现了浙江在监察法治实践中的先行示范作用。

时值“红船精神”提出20周年,本次会议在嘉兴举办具有特殊意义。研究会将弘扬“红船精神”,进一步打造汇聚省内外专家的学术交流平台、咨政建言平台和社会服务平台,为法治浙江建设贡献智慧力量。

莫让“笑气”毁人生

近日,临海市汛桥镇禁毒办联合汛桥司法所组织开展以“别让‘笑气’偷走你的梦想和健康的身体”为主题的宣传教育活动,进一步提升社区矫正对象识毒、防毒、拒毒意识。禁毒办工作人员通过实物展示、案例讲解和互动问答等形式,向社区矫正对象科普了“笑气”等成瘾性物质的伪装性、隐蔽性。工作人员结合真实案例剖析了滥用“笑气”的危害性、违法性,引导社区矫正对象提高法律意识和辨别能力。 通讯员 谢丹玲



筑牢秋收“平安路”

秋收时节,武义县公安局交管大队强化乡村道路安全管理,民辅警深入辖区开展道路巡查、安全宣传等工作,为乡村秋收保驾护航。 通讯员 徐文荣



复垦稻田绘“丰”景

近日,在德清县乾元镇金火村由土地复垦项目建成的高标准农田里,农机手趁晴好天气驾驶收割机抢收晚稻,田间地头一派丰收景象。近年来,该镇坚持党建引领,通过“微改造 精提升”,先后将废弃矿坑、腾退虾塘以及苗木种植林改造提升为高标准农田,种植油菜、小麦、水稻等作物,促进粮食增产、农业增效、农民增收。 通讯员 倪立芳 谈梁梁



“青廉砺炼”筑防线

通讯员 谢慧远

本报讯 近日,温岭市公安局大溪派出所聚焦年轻民警勤廉教育,推出渗透式教育、成长式培养、多元化监督等系列“青廉砺炼”举措,助力年轻民警扣好廉洁从警的“扣子”。

为让廉洁教育“活”起来,该所将廉政教育融入日常工作,在每周例会上开辟“青廉十分钟”环节,通过警示教育、案例剖析等方式,让廉洁意识入脑入心。创新开展“廉洁来找茬”短视频创作活动,让年轻民警在寓教于乐中强化纪律观念。同时依托新媒体平台在线上开设“青廉微课堂”,定期推送廉政知识和廉政提醒,利用碎片化时间实现“指尖”廉政教育。

该所建立“廉政档案”,动态记录年轻民警参与廉政教育、纪律作风表现等情况,实行量化管理。定期开展“廉政体检”,通过个人自查、同事互评、领导点评等,督促青年民警在反思中不断提升自我。同时,推行“师徒结对·廉成长”机制,为每名新警配备“廉导师”,不仅传授业务技能,更通过日常谈心、风险点提醒等方式,帮助年轻民警在廉政实践中快速成长。

在监督管理上,该所积极构建“单位+家庭+社会”三位一体监督网络,通过组建家属群、设立举报信箱、公开监督电话等方式,将监督防线延伸至“八小时外”。

警网融合护平安

通讯员 阮佳琦

本报讯 近日,温岭市公安局横峰派出所联合街道网格员在某鞋厂附近“守株待兔”,成功抓获一名电动车连环盗窃案嫌疑人,有效守护了辖区群众的财产安全。

近年来,横峰派出所不断完善“警网融合”新机制,将“主防”理念贯穿其中,持续推进“数据共采、信息共通、隐患共排、矛盾共调、防范共治”等工作落实,以小网格撬动大治理,做实做细基层治理“针线活”。该所将“23个警务区、91个责任区、33个警格+83名专职网格员”嵌入村居,按照“1+1+N”的警网融合工作模式,全力开展大排查大走访与信息质检,全面摸排辖区风险点,通过211机制(每月2次联勤会商、1次业务培训、1份复盘报告),确保安全隐患有人盯、矛盾纠纷及时解、重点要素强管控、法治宣讲入人心,进一步夯实基层平安建设基础。

打电话能赚钱? 当心警察找上门

通讯员 张挺

本报讯 “我知道他们是在诈骗,但最近手头紧,就抱着侥幸心理,以为打打电话不会被抓。”近日,因用自己的手机卡帮不法分子拨打电话被诸暨警方抓获后,张某懊悔地说。

“在家躺着就能赚钱,用自己手机打打电话,一小时报酬高达数百元。”张某就是被这样一则网络兼职广告所诱惑,以为可以兼职赚“快钱”,最终却成了诈骗分子的“工具人”,还因触犯法律红线,被警察找上门。

今年10月以来,诸暨市公安局浣东派出所已连续查处三起类似案件。据办案民警斯予涵介绍,诈骗分子通过远程指导,让“兼职者”拨打潜在受害者电话,借助“兼职者”本地手机号的属地优势,降低受害者的防备心理。目前,张某等三人已被公安机关依法处罚,非法所得被全部没收。

警方提醒,广大群众既要警惕“本地号码”背后的诈骗陷阱,无论来电显示是否为本地号码,只要涉及“账户异常”“远程办案”“转账验证”等内容,务必通过官方渠道核实。一定要拒绝“天上掉馅饼”的兼职诱惑,凡是要求“用自己手机帮人打电话、发信息”且承诺“高薪日结”的工作,极有可能为诈骗活动提供帮助。千万别因一时贪念,让自己的“本地号码”变成诈骗帮凶。